

Uredništvo: ulica sv. Franciške Aniškega št. 20, I. nadstropje. ... Tisk: Tiskarski zavod ...

# JINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 cent. ...

## Fašistovski sindikalizem

Sindikalizem je sedaj na dnevnem redu. Fašizem je napravil iz te besede svoje strankarsko in politično gesto. Sindikalizem je ona beseda, katere naj bi vsebovala glavno jedro tega, kar naj predstavlja takor imenovano fašistovsko mirno revolucijo, fašistiziranje države in vsega italijanskega politično-socialnega življenja.

Ni dvoma, da je postal fašizem zanimivejši za vsakogar, kdor se resno bavi s socialnimi vprašanji, odkar je začel s tako odločnostjo vihteti zastavo sindikalizma. In največjo odločnost kažejo predvsem uradni in odgovorni činitelji v taboru sedanjih odločujočih močitev v Italiji. Dokaz nam je nastop pravosodnega ministra gospoda Alfredda Rocca na zborovanju duševnih delavcev v Genovi, kjer je izjavil s polnim poudarkom, da je v načrtu fašistovske vlade, da izvede integralni sindikalistični program. Na drugi strani pa je našim čitateljem že znano, da je glavni tajnik fašistovske stranke posl. Farinacci napovedoval na svojem nedavnem govornem pohodu po južni Italiji za to zimo veleznamitve in velevažne dogodke tekem prihodnjega zasedanja rimskega parlamenta, dogodke, ki bodo udeleženi v obliki "mirnega navalna" — kakor se je dobesedno izrazil — ves fašistovski revolucijarni program.

Po vsem tem moramo torej biti pripravljeni na velike stvari, na korenito socialno preuredbo, s katero hoče dati fašizem Italiji povsem novo lice. In kot središče, kot jedro te revolucije se označa, kakor reče, iz uradnih in odgovornih ust ravno novi fašistovski sindikalizem.

Naravno in logično je, da si pri tolikem napovedovanju "sindikalističnega vala" vsakdo, kdor se zanima za javne stvari, postavi vprašanje, kaj si fašizem pravzaprav misli pod imenom svojega novega sindikalizma. Ako iščemo odgovor na to vprašanje pri nasprotnih sedanjega režima, bomo videli, da se fašistovski "sindikalizem" različno označa, kakor je že stališče, s katerega presoja opozicija sedanjo vlado in njeno delo. Na eni strani imamo liberalce, zastopnike gospodarskega in vsakega individualizma, pobornike svobode abstraktnega posameznika, nagega državljana, ki naj se zadovolji in uprava s politično svobodo, da se tem lažje prilagodi gospodarski odvisnosti in podrejenosti kot neopovrnemu načelu socialne organizacije. Na drugi strani pa imamo socialiste najraznovrstnejših barv, ki vidijo v fašistovskem sindikalizmu le pohlepe notranje imperijalizma vladajoče stranke, pohlepe, ki gredo za tem, da politično usuznjajo delavstvo, da ga oropajo svobode organizacije ter ga vklenejo v voz vladajoče stranke v obliki podržavljenja delavskih organizacij, tako da dobi fašizem kot vladajoča stranka v svoje roke monopol vsega delavskega gibanja.

Ce se zaporedoma vmislimo v stališče enega in drugega tabora v vrstah nasprotnikov sedanjega režima, nam postane jasno na prvi pogled, da se prvi — liberalci, t. j. poborniki kapitalistično-individualističnega socialnega sistema — bojijo, da bi znal postati fašistovski sindikalizem — gospodarski sindikalizem, drugi, t. j. revolucionarne socialiste pa mori strah pred čisto političnim sindikalizmom, s katerim bi izgubili vsako oblast in vsak vpliv nad delavskimi masami.

Kaj je pravzaprav na stvari? Ali je fašistovski sindikalizem gospodarski ali samo političen sindikalizem? Do kakšnih sklepov je prišel odbor takimenovanih Solonov, ki je imel nalogo, da izdela načrt za preuredbo države v smislu fašistovskih socialnih naziranj, nam ni znano. Zelo verjetno je tudi, da ostanejo načrti fašizma glede teh vprašanj tajni, dokler ne bodo predloženi parlamentu. Zato moremo soditi o njih vsebinski za sedaj le po tem, kar se da čitati med vrsticami izjav posameznih fašistovskih veljavkov. Na podlagi vtišev, ki jih dobimo na ta način, ni težko presoditi, da je najbolj upravičen strah socialistično-revolucionarnih strank. Z drugimi besedami: po vseh znakih se da že sedaj z gotovostjo sklepati, da ima fašizem v programu le političen in ne tudi gospodarski sindikalizem. Ta poslednji bi bil tesno spojen z onim socialnim gibanjem, ki gre za tem, da se ima zasebna lastnina omejiti v toliko, da se zakonito načelo, da je oblast nad socialnimi dobrinami razdeljena v zaseben in javen del, da mora z eno besedo biti tudi vse bogastvo na ozemlju določene države v službi ne samo zasebnika, temveč tudi cele organizirane družbe. Za čisto politični sindikalizem pa je to vprašanje brez pomena. Njemu gre le za to, da se stvorijo nekatere delavske zbornice po sliki zbornic, ki jih imajo že razni drugi stanovi in ki naj bi bile zakonito priznane kot stanovske organizacije.

## Mussolinijev povratek v Rim

in začetek novega političnega življenja RIM, 1. Davi se je ministrijski predsednik povrnil v Rim. Njegov povratek pomeni začetek novega delovanja vlade v politiki in v državni upravi. Najprej bo Mussolini sprejel delegacijo za Društvo narodov, katere se nahaja v Rimu že nekaj dni; konferenca bo potem z ostalimi člani vlade, s katerimi bo določil program prihodnjega zasedanja ministrijskega sveta, ki se bo — kakor znano — sestel 5. oktobra.

Veliki fašistovski svet in reforma senata Tudi 5. oktobra se bo zvečer sestel veliki fašistovski svet. Za to sejo vlada v političnih krogih veliko zanimanje, ker se bo na njej sklepalo o poročilu za reformo senata, katero sta po nalogu komisije osemnajstih sestavila prof. Arias in državni svetnik Baroni. Tozadevni predlogi grejo za tem, da se vključi med kategorije, ki dajejo pravico za vstop v senat, še nekatere druge, tako da bi mogli postati senatorji tudi politični pisatelji, industrijanci, profesionisti in drugi. Zaključki komisije glede reforme senata so zdeli med drugim na odpor glavnega tajnika fašistovske stranke Farinaccija, ki bi hotel, da bi reforma senata temeljila na zastopstvih sindikalnih in profesionalnih organizacij.

Trst določen za sedež prihodnjega kongresa sindikatov duševnih delavcev GENOVA, 1. Po zaključitvi del kongresa sindikatov duševnih delavcev so se sestali zastopniki vseh sindikatov in so določili Trst za sedež II. kongresa, ki se bo vršil septembra 1926.

«Popolo di Roma» — novo fašistovsko glasilo RIM, 1. Po dolgotrajnih pogajanjih je prenehala izhajati rimska izdaja milanskega «Popolo d'Italia» in je na njeno mesto stopilo samostojno in novo fašistovsko glasilo «Popolo di Roma», katerega prva številka je izšla danes. Ravnatelj novega lista je fašistovski poslanec Decristoforo.

Goriški romarji pri papežu RIM, 1. Papež je sprejel v posebni avdijenci brnskega škofa. Potem je sprejel v skupni avdijenci 110 romarjev iz Irske, 330 iz Gorice in 70 Kanadcev.

Kraljev povratek v Beograd SEJA ministrijskega sveta - Narodna skupščina se sestane 16. oktobra BEOGRAD, 1. (Izv.) Danes se je vršila seja ministrijskega sveta, ki se je bavil s vprašanjem sklicanja Narodne skupščine. Narodna skupščina se sestane 16. oktobra. Nadalje so ministri razpravljali o proračunu in nadomestitvi skupščinskega predsednika. Finančni odbor je sklican za 10. t. m. Kot drugi podpredsednik skupščine prihaja v poštev radičevac dr. Petar Basariček, kot tajnik za Rude Bačinac.

Beograjsko prebivalstvo je nameravalo prirediti kraljevski dvojici pri povratku s potovanja po Črni gori in Dalmaciji velik sprejem. Kralj, ki je doznal za te priprave, je brzojavil v Beograd, naj se ob njegovem prihodu upustijo sleherne svečanosti. Kljub temu so Beograščani razveselili z nastave raz poslopj in hočejo prirediti kralju ob povratku veličasten sprejem. Jutri zvečer se povrnejo s kraljem vsi ministri v Beograd.

SPLIT, 1. Danes ob 9. dopoldne je kralj odšel na Marjan pri Splitu na lov. Po lovu se je kraljevska dvojica na jachtu «Velet» odpeljala na Trogir. Tekom popoldneva sta kralj in kraljica obiskala Šibenik. Prebivalstvo jima je priredilo navdušen sprejem. Ob 8. zvečer sta se kralj in kraljica od-

peljala po liskii železnici preko Sarajeva v Beograd.

Pašićev in Ninčičev povratek BEOGRAD, 1. (Izv.) Pašić je postal vladni brzojavko, ki pravi, da se povrne dne 7. okt. Dr. Ninčič pa pride v Beograd dne 4. oktobra.

Radičeve izjave glede zasedanja Društva narodov in vloge dr. Ninčiča v Zenevi ZAGREB, 1. (Izv.) Danes dopoldne je vodstvo Radičeve stranke imelo konferenco. Po konferenci je Radič podal novinarjem nekoliko pojasnjen glede zasedanja Društva narodov. Rekel je, da je Mala antanta po sporazumu med Hrvatini in Srbi postala temelj evropskega miru. Minister Ninčič je igral v Zenevi zelo veliko ulogo.

Nov grški predlog glede solunske cone? BEOGRAD, 1. Današnja «Politika» prinaša brzojavko iz Aten, po kateri je novi grški poslanik na jugoslovanskem dvoru g. Polihronijades dobil potrebne informacije od svoje vlade, da poskusi s predlogom nove kombinacije o jugoslovanski coni v Solunu. Grška namerič hoče predložiti, da se spoji grška in jugoslovanska cona, toda pod nadzorstvom kombinirane grško-jugoslovanske komisije.

Ureditev italijansko-jugoslovanskih železniških tarif BEOGRAD, 1. (Izv.) Italijanska vlada je urgirala pri jugoslovanski vladi, naj bi se čimprej sestali italijansko-jugoslovanski strokovnjaki, da uredijo italijansko-jugoslovanske železniške tarife.

Nepolna zdravnik ZAGREB, 1. (Izv.) Policija je aretirala zdravnika dr. Szandorja, ki je večkrat okradel nekega mesarja, kateri je prihajal k njemu kot pacient.

Huda burja v Beogradu BEOGRAD, 1. Včeraj dopoldne je bila v Beogradu velika burja, ki je povzročila več nesreč. Na Donavi je povzročila valove nad 2 m visoke, kar je v Beogradu velika redkost, in onemogočila promet med Beogradom, Zemunom in Pančevom. Prevrnili so se je več čolnov, potopili pa sta se dve ribiški ladji, katerih posadki sta se z velikim naporom rešili.

Anglija in Francija zavrnili nemški predlog za nove razgovore, o izpraznitvi Kolna in o vojni krivdi PARIZ, 1. Francoska nota, ki vsebuje odgovor na nemško noto od 26. t. m. in na ustmeno izjavo nemškega poslanika v Parizu, se glasi: «Francoska vlada je srečna, da more ugotoviti, da je nemška vlada privolila na sestanek konferenco v Locarnu. Vlada francoske republike je vzela na znanje, da s to privolitvijo niso v zvezi prav nobeni pridržki. Ustmena izjava nemškega poslanika pri predaji note se tiče dveh točk, ki na nista na noben način v zvezi s predstoječimi razgovori v Locarnu, ker se ne nanašata na razpravo o varnostnem paktu. Kar se tiče prve pripombe o vojnih dolgovi, smatra francoska vlada to vprašanje za rešeno z versaillesko mirovno pogodbo. Kar se tiče izpraznitve Kolna, je tozadevni odgovor v zvezi z razorožitvenim vprašanjem. Francoska vlada spominja na to, da je samo od Nemčije odvisna hitrejša izvršitev izpraznitve s pospešenjem izvedbe prevzetih obveznosti.»

«Temps» piše pod zaglavjem «Nemški manevri» o ponovnih izjavah nemških diplomatskih zastopnikov pri izročitvi odgovora nemške vlade na povabilo zaveznikov h konferenci o varnostnem paktu in pravi, da bi bil korak nemškega zunanega ministra zanj precej nevaren, ako ne bi zavezniki in v prvi vrsti francoska vlada odkritosrčno zeleli sporazuma. Prvi poskus Nemčije, da bi spravila pogajanja o varnostnem paktu na napačni trti, se je izjalovil. Celo berlinski listi morajo priznati, da je začel prvi neuspeh zunanega ministra slabeti stališče nemške delegacije. Dr. Stresemann je v nevarnosti, da popolnoma upropasti svojo lastno politiko in naprti Nemčiji prd vsem svetom novo veliko odgovornost, ako bi ugodil pritisku nemških nacionalcev.

LONDON, 1. V odgovoru na nemško noto z dne 26. t. m., s katerim sprejema nemška vlada povabilo zaveznikov h konferenci zunanjih ministrov o varnostnem paktu v Locarnu dne 5. oktobra, in na ustne izjave nemškega veleposlanika pri izročitvi te note, je izročila angleška vlada včeraj nemškemu veleposlaniku sledečo noto: «Angleška vlada je z zadovoljstvom vzela na znanje, da je nemška vlada sprejela povabilo zvezniških kabinetov na konferenco ministrov zunanjih del interesiranih držav o varnostnem paktu, določeno za 5. oktobra v Locarnu. Izraža tudi svoje zadovoljstvo, da je nemški kabinet sprejel povabilo brez slehernega pridržka. «V odgovoru na ustne izjave zastopnika nemške vlade hkrati z izročitvijo nemškega odgovora, izjavlja vlada Nj. Vel. kralja, da je vzela v pretres zagotovilo, da načeta vprašanja nikakor niso pogoj za sestanek zunanjih ministrov. Ta vprašanja niso v zvezi s pogajanjimi za varnostni pakt in se ne more o njih razpravljati pri prvi izmenjavi misli.

«Kar se tiče izjav zastopnika nemške

vlade glede vstopa Nemčije v Društvo narodov, beleži vlada Nj. Vel. kralja z zadovoljstvom, da nemški kabinet ne izraža pomislekov v tej stvari, ki je bistvene važnosti za kakršnokoli pogodbo ali pakt. Predlog o varnostnem paktu ne načinja vprašanja krivde za svetovno vojno. Angleški kabinet ne more razumeti, zakaj je stavila nemška vlada to opombo. Vlada Nj. Vel. kralja mora opozoriti, da razgovori o varnostnem paktu nikakor ne morejo spreminiti versailleske mirovne pogodbe ali nazora, ki ga le-ta izraža o prošlosti. Glede izpraznitve Kolna ponavlja angleška vlada, da je začetek evakuacije odvisen le od izvrševanja dolžnosti, ki jih nalaga nemškemu kabinetu razorožitev. Kadar izpolni nemška vlada te obveznosti, bodo zavezniki takoj izpraznili severni pas zasedene ozemlja.»

BERLIN, 1. Nemška delegacija za konferenco zunanjih ministrov v Locarnu bo odpotovala iz Berlina v soboto zvečer. S pomožnim osobljem vred bo štela 20 do 30 ljudi. Francoska in angleška delegacija se boste odpeljali v Locarnu že v petek z avtomobilom.

Priprave za londonsko konferenco Poravnava incidenta med Nemčijo in zavezniki ZENEVA, 1. V Locarnu se vršijo mrzlične priprave za konferenco zunanjih ministrov. Rzne delegacije so že naročile stanovanja v velikih hotelih. Nemčija je naročila za delegate 30, Francija 20 in Italija 12 sob. Italijo bosta, kakor zatrjujejo listi, zastopala na konferenco on. Sciakota in Grandi. Državna uprava je odposlala v Locarno inženirja, pod čigar vodstvom napeljujejo delavci nove telefonske in brzojavne zveze v Bellinzono. Tudi tu se bodo vpostavile brzojavne zveze z Nemčijo, Italijo in Francijo. Brzojavno in telefonsko službo bodo opravljale v Bellinzoni za časa locarnske konference uradnice, ki so bile za časa zborovanja Društva narodov nastavljene v Zenevi.

Locarnski mestni svet je stavil za zborovanje zunanjih ministrov justično palačo na razpolago.

BERLIN, 1. Poravnava incidenta, ki ga je tik pred konferenco za varnostni pakt povzročila nemška izjava zaveznikom, tolmačijo berlinski listi različno. Med tem ko smatrajo levičarji to zadevo kot diplomatski neuspeh sedanje nemške vlade, naglašajo nekateri nacionalistični listi, da je bila nemška izjava glede vojne krivde in izpraznitve kolnske cone pred nameravano konferenco zelo umestna. Konflikt je bil poravnat po spretnosti nemškega poslanstva v Parizu in položaj je danes tak, da se bo mogla konferenca v Locarnu pričeti 5 oktobra brez vsakih težkoč.

Sporazum radi vojnih dolgov dosežen med Francijo in Zedinjenimi državami PARIZ, 1. Posebni poročevalec agencije «Havas» poroča iz Washingtona, da sta včeraj popoldne francoska in ameriška podkomisija izdelali besedilo sporazuma, do katerega sta prišli in ki ga bodeta predložili francoski oziroma ameriški komisiji. V smislu tega sporazuma bo Francija plačevala letnih 40 milijonov dolarjev prvih pet let, 60 milijonov tekem 7 naslednjih let in 100 milijonov tekem nadaljnjih 50 let. Skupna svota teh plačil predstavlja tretjino več kakor znaša kapital, ki ga Francija dolguje Zedinjenim državam.

Caillaux se je uklonil zahtevam ameriške delegacije in je zvišal ponudeno svoto; zato pa je bila sprejeta s strani Amerike klavzula, po kateri se bo znesek letnih obrotov, ki jih ima plačati Francija, znižal v slučaju, ako se zmanjša njena plačilna možnost. Odbor, ki ga sestavljajo Mellon, Hower, Cook in Crist, bo predložil besedilo tega načrta za sporazum predsedniku Coolidgeju. Davi se je sestala ameriška komisija, plenarna seja je sklicana za 11. uro.

Laburistični kongres in komunisti «Gospodarska obnova Anglije nemogoča v kapitalističnem režimu» - Za popolno neodvisnost Egipta LONDON, 1. Komunisti se zelo živahno udeležujejo razprav na laburističnem kongresu. Na današnjem zborovanju so ostro napadali politiko laburističnih voditeljev, posebno pa politiko za časa MacDonaldove vlade. Predložili so tudi resolucijo, ki zahteva, da se MacDonald kot načelnik laburistične stranke opraviči pri moskovski vladi in pri Zinovjevu radi protesta, ki ga je njegova vlada objavila proti svetovni po zaplembi Zinovjevega pisma. Komunistično resolucijo so kongresisti zavrnili.

Nato je vstal MacDonald in je v daljšem govoru skušal overči komunistične očitke. Med drugim je izjavil naslednje: Hočemo poštenih in iskrenih pristave, ki v trenutkih nezadovoljstva ne sabotirajo laburističnega gibanja radi osebnih koristih. Oprostite mi, da se tako izražam. Toda bili smo izzivani in se moramo postaviti brezpogojno po robu tem obrekovalcem. Po svojem govoru je MacDonald predložil resolucijo laburističnega izvršilnega odbora, ki naglašja, da je gospodarska obnova dežele v kapitalističnem družabnem redu nemogoča. Dežela se da obnoviti le na podlagi socialističnih načel. Toda ta konstruktivna politika se mora uresničevati stopnjeje s sredstvi, ki jih nudí parlament. Delavska kontrola industrije je neobhodno potrebna. To je socialističen program in ta ne tlači hudekkih mas, temveč jih vzpodbuja k vzajemnemu delu, ki donša obče koristí. Komunisti so ugovarjali MacDonaldu, da je razvil liberalen, a ne socialističen program.

Kongres je enoglasno odobril resolucijo, ki obsoja britansko politiko v Egiptu in naglašja, da imajo Egipčani pravico do popolne svobode. Resolucija zahteva, da naj Egipt vstopi v Društvo narodov, katero naj mu pripomore do popolne neodvisnosti.

Francosko-španski napadi v Maroku Francozi zasedli Gebel Ajab - Španci pa Palomas PARIZ, 1. Na maroškem bojišču so se pričele v francoskem odseku vojaške operacije, ki tvorijo uvod k novi ofenzivi. Maršal Petain in general Naulin sta odpoštovala v vzhodni odsek, kjer so francoski oddelki danes predpoldne izvršili prve ofenzivne sunke. Po zasedbi gorskih višin severno od Kifan so Francozi nadaljevali prodiranje skoraj tri ure. Rifanci, ki so močno utrjeni v gorskih postojankah, se srdito upirajo francoskemu pritisku. Francoska artilerija neprestano bombardira glavne sovražne točke. Pod zaščito artilerijskega ognja so francoske čete zasedle Kerkpur in Gebel Ajab.

Ta akcije se udeležuje 14 bataljonov in 20 baterij. Operacije bodo, kakor se predvideva, trajale le dva do tri dni. Prisostvuje jim maršal Petain, ki je prispel včeraj v Kifane. V odseku Alhucemas so španske čete zaključile ofenzivo ter zasedle bližnje gorovje in Gebel Di Las Palomas. Španci so tekem poslednjih bojev izgubili okoli sto mož in devet višjih oficirjev.

Čičerin v Berlinu Potovanje na zapad bo nadaljeval jutri BERLIN, 1. Včeraj je prispel semkaj iz Varšave Čičerin. Sprejel so ga na kolodvoru člani sovjetskega poslanstva in tajnik nemškega zunanega ministrstva von Schubert. Državni kancelar Luther je povabil Čičerina na obed. Po razgovorih z vodilnimi nemškimi politiki bo Čičerin odpotoval iz Berlina najbrž jutri.

Financi krogi menijo, da bo ta Čičerinov obisk donesol do sklenitve rusko-nemške trgovinske pogodbe. Vendar pa je to preuranjeno. Iz Varšave so dole vesti, da obišče poljski zunanji minister Skrzynski Moskvo seje in maju.

Bela Kun v Moskvi MOSKVA, 1. Glede vesti iz Budimpešte, da se je bivši madžarski ljudski komisar Bela Kun nahajal na Dunaju, je treba ugotoviti, da so ga še pred par dnevi videli v Moskvi. Bela Kun sploh ni zapustil Rusije tekem zadnjega leta.

Nemške šole na Češkem PRAGA, 1. Narodna skupščina je včeraj nadaljevala debato o ukinitvi nemških manjšinskih šol. Nemški govorniki so zahtevali, da se jim dovoli šolska avtonomija, na ta način bo Nemcem omogočeno skrbeti za lastne manjšinske šole.

Menciija Karničljava pred sodniki Zasišanje morilke bojnarskega voditelja Panico DUNAJ, 1. Pred tukajšnje poroto se je začela včeraj sodna razprava proti Menciiji Karničiuvi, ki je pred meseci ustrelila v loži Burgtheatra bolgarskega voditelja Panico. Dvorana je prenapolnjena. Zlasti mnogo je Jugoslovenov, med njimi precej novinarjev. Obtoženko so prinesli v dvorano na udobnem naslanjaču. Karničiuva je dobila dovoljenje, da sme govoriti sede. Razprava se vrši s pomočjo bolgarskega tolmača, ker zna obtoženka le slabo nemški.

Karničiuva je izpovedovala, da je rojena v Kruševu. Dovedila je pet razredov gimnazije potem pa je morala izstopiti vsled bolezni. — Nato je pomagala očetu v njegovi menialnici v Caribrodu. Leta 1918. je šla v Monakovo, kjer je posecala trgovino akademijo. Na vožnji v Monakovo je spoznala družino Azovo in potem nje gospo Bumarovo, takozvano Izmerljevo, ki ji je razložila politične razmere v Makedoniji. Prvotno je bila Karničiuva navdušena za ulogo, ki jo je imel Panica v boju za Makedonijo, kasneje pa se je to navdušenje ohladilo, ker ga je vlada Stambolskega neupravičeno dolžila obogatena. Panica pa se je kasaje vseeno z njo sprjaznil in celo vstopil v njeno službo.

Predsednik je vprašal obtoženko, kako je mogla vseeno sodelovati s Panico. Karničiuva je odgovorila: «V Caribrodu sva se sestala in me je prosil, naj sporočim njegovi rodbini, naj bo pripravljena, da se pelje z njim na Dunaj». Predsednik je potem vprašal obtoženko: «Ali se je takrat Panica bojeval s srbskimi četači?» Obtoženka: Seveda skupaj s četami, ki jih je organiziral makedonski odbor». Karničiuva je potem pripovedovala, da ji je Panica sporočil, da je že podal dva dokaza svojega delovanja in da so vsi navdušeni zanj.

Obtoženka je priznala, da je kupila orožje že poleti 1924. v Sofiji in da je izrecno zahtevala, da mora biti novo, zanesljivo in že preizkušeno. Predsednik jo je vprašal, zakaj ni odložila svoj čin za čas po poroki prijatelje. Obtoženka je odgovorila: «Vedela sem, da Panica podpira Izmerljevo in ji nisem hotela odvzeti opore pred poroko». Karničiuva je potem obirno govorila o umoru samem. Na dan zločina dopoldne je prišla k ženi načelnika tiskovnega urada bolgarskega poslanstva na Dunaju, Antonova, pa ni bilo doma. Popoldne je šla še enkrat k njej in je dobila pri Antonovi še eno gospodično, ki je bila takrat pri njej na posetu in ki je potem spremila Karničiuvo v gledališko pisarno. Predsednik je pripomnil: «Načelnik tiskovnega urada An-

tonov vam je prinesel iz Sofije denar. Obtoženka je odgovorila, da je bil to le znesek, ki mu ga je dala zanj njena mati.

Kako matančno je izvršilo to razsodbo neki ločen mož, dokazuje naslednje vrstice: Vzel je žago, škarje in nož ter razžagal ožir, razrezal na dve polovici vse predmete, ki so se nahajali v stanovanju: posteljo, klavir, stolice, zavese in preproge. Nato je odposlal polovico vsakega predmeta na stanovanje svoje bivše žene.

Znižanje eskomptne mere v Angliji LONDON, 1. Angleška državna banka je znižala eskomptno mero na 4 od sto.

DNEVNE VESTI

Radićevo predavanje v Zenevi

je povzročilo, kakor znano, v jugoslovenskih listih — predvsem seveda opozicijskih — mnogo najrazličnejših kritik. Posebno so se podčrtavale neke izjave g. Radića o Makedoniji. «Vreme» je objavilo te dni poročilo svojega posebnega poročevalca iz Zeneve, v katerem se Radićev nastop v Athenaeum-u v Zenevi opisuje na sledeči način: «S početkom in temperamentom človeka, ki je eksaltirano navdušen za svoje prepričanje, je govoril (Radić) o našem kmetu. Govoril nam je duhovito, umetniško in je sipel dvope, pregovore, aforizme, sijajne kombinacije, vesele vmetke, pesniške slike, divne antiteze, lepe opazke in ostru namigavanja. Zenevsko občinstvo ni morda nikdar videlo in slišalo tako sladkega in tako simpatičnega predavatelja. Čisto smehljaje in ploskanje ga je tu pa tam prekinilo, a takoj je zopet vse spremenil v uho in mrtev molk, da bi se slišalo morda pretirano šepetanje, spremljanje z dovršenimi gestami tega mojstra besede. Radić je rekel, da je Makedonija srbska, da v naši deželi madžarski kmet bolje živi nego v svoji rodni državi, da živijo Nemci mirno in da uživajo zaščito vseh obzirov starega kulturnega duha in močne sigurne civilizacije. To je bil najkvalitetnejši odgovor staremu grešniku napram manjšinam, bradatemu grofu Apponyju, kateri je tu razširil celo vrsto laži in zvečanjih jezuitskih neresnic. Govor g. Radića je bil navdušeno pozdravljen. Na dolgo in široko mu je odgovarjal angleški admiral Simons, človek ravnodušnega in kislega obraza, nato so mu stavili vprašanja Kreolec Belgarsc s Haitov in neki italijanski profesor socijologije. Na vsa vprašanja je Radić sijajno odgovoril.»

Premeštanje železnikarjev

Prejeli smo in objavljamo: «Spritno splošnega premeštanja železnikarjev iz naših krajev v stare pokrajine države prodajajo nekateri železnikarji svoje hiše in posestva kar nenaglo in takorekto za vsako ceno. Mishim, da bi bilo dobro, g. urednik, da se ti naši ljudje opozore, da bi si vendar dvakrat premislili, preden likvidirajo na tak nepopravljiv način s svojim imetjem v domovini. Nočem sicer nikogar učiti, kakšen je njegov osebni interes. Vsekako je v tem oziru zase najbolj kompetenten. Vendar pa naj prizadeje poskusijo vse prej, nego prodajo svojo hišo in zemljo, katere si ne bodo mogli nikdar več kupiti niti za dvakrat toliko denarja, kolikor ga prejmejo, če sedaj v naglici prodajo svoje imetje. So tu štoradniki, katerim lahko napravijo pooblastilo, da zastopajo njihove interese. Bolje je nadalje vsekakor, da dajo svoje hiše v najem, ker nihče ne more vedeti, ali se prej ali slej zopet ne vrne v domače kraje. Vskako razume težki položaj, v katerega spravljajo omenjene premeštitve železnikarje in njihove družine. Pa tudi železnikarji upravi bi priporočili, da bi ga razumela ter da bi dala premeščenim uslužbencem toliko časa in tudi dopusta, da bi mogli brez prenapetosti in brez škode za svoje gospodarske interese urediti svoje stvari pred odhodom v druge kraje.»

Podražanje zdravil

Včeraj smo doznali malo razveseljivo vest, da so lekarnarji skienili kar čez noč podražiti zdravila in sicer počeniže se s prvim tekočega meseca. Sestavili so posebno novo tarifo v soglasju z drugimi lekarnarji gornjatiških mest in, kakor pravijo tržaški listi, bo ta novi ceni zdravil povisal cene jako izdatno — kar 10 do 200 odstotkov in še več. Zdravila so že sedaj bila razmeroma draga in so se vsakčas že podraževala. Po zakonskih določbah prietoja sicer ministru zunanjih zadev določavati vsaki dve leti stalne cene zdravilom. Če se prav spominjamo, je izšla predljudskim posebna naredba s podrobno navedenimi cenami in primernimi določili, podpisana od ministr, predsednika Mussolinija. Ali ta naredba ni stopila menda nikdar v veljavo, ker jo lekarnarji niso hoteli priznati in ponovno se je počelo uradno časopisom, da je nje izvršitev odložena za nekoliko mesecev, kljub temu da je sestavila te ministerijalne določbe posebna strokovna komisija v Rimu. Z vidnim odlaganjem so pa dosegli lekarnarji, kakor se vidi, da se je ona uradna tarifa zdravil povsem opazila in namesto nje so rajši uvedli svojo novo tariko, ki sicer ne nosi ministerjalnega podpis, pač pa vsebuje neverjetno povisane cen, Gotovo bo ta korak lekarnarjev vzbudil še mnogo upravičenih pritožb, ker je jasno, da ravno bolniki potrebujejo zaščite pred gospodarskim izkoriščanjem. Pričakovati je pa vsekakor, da tudi oblast reče svojo in zavzame stališče v tem važnem vprašanju gospodarskega značaja. Nam se zdi, da je vsako podražanje sedaj jako malo na mestu, ker se je kupna vrednost lire vendar v zadnjem času zboljšala, kar ne upravičuje sploh podražanja, a toliko manj v toliko pretirani meri.

Smrt junaka, Turbno zvone tja v jesensko megle in piš, prefarški zvonovi. Komaj jih sliši visoki Jelenk, ki se klanja anuku iz Kajmokalana in Dobrog polja, katerega neso vesti tovariši na poslednjo pot. — Ni Te več!

med nami, Ti ubogi Andrej, žel si v boljši kraj, kot si ga imel do sedaj. Saj nisi dosegel cilja. Grozni boji na balkanskem gorovju in po Makedoniji so Ti zrehljali zdravje, zavratna bolezen Ti je črpala sok, dokler ni zadostila svoji nenasitnosti ter si popolnoma ovenel.

Ni jih Tvojih sotrpinov sobojnikov, ki bi Te spremljali na zadnji poti, a naj Ti bodo Te vrstice v zaščitenje, da nisi pozabljen, dasi le eden soborec ve za Tvojo smrt. Andrej Kogoj je bil skromna duša, v politiki skoro bi rekel levičar, a zaveden Slovenec. Izborni mizarški mojster, ki je visoko dvignil glas očelove delavnice ter odložil obličje le, ko je bil že popolnoma izčrpan. Tako umirajo junaki. Njihovi pogrebi so skromni, brez pompoznosti, skoro bi rekel zanemarljivi. — Si pač revež sin maleda izžuljenega naroda.

Naj ti bude rahla osojna domača gruda. Slava in večnaja pamjat Ti!! — Soborec. — Nov odvetnik. Gospod dr. Dionizij Godina, ki je pred časom položil na tukajšnjem prizivnem sodišču odvetniški izpit z odliko, je bil od odvetniške zbornice vpisan v seznam odvetnikov s sedežem v Trstu. Novi vozni red korjer v veljavi od 1. oktobra do preklica: Trst-Postojna: Odhod iz Trsta ob 7. uri zjutraj in ob 4 popoldne, iz Postojne ob 7. uri zjutraj in ob 4.30 popoldne. Trst-Komen: iz Komna ob 7.45 zjutraj, iz Trsta ob 4 popoldne. Trst-Opatja-Reka: iz Trsta ob 7.30 popoldne, iz Reke ob 7.30 popoldne.

DRUŽABNI VEČER, ki ga je nameraval prirediti Mladinsko društvo Sparta v Škedenju dne 4. oktobra t. l., je obilnostno povedalo. Društvene vesti — Pevsko dr. «Lirija». Danes ob 20. uri važen sestanek v pevski sobi, katerega se morajo udeležiti vsi člani. — Vabljeni so tudi vsi stari «Lirijaši». — Odbor. — M. D. Zarja — Rojan. Danes ob 20. uri reden sporni sestanek, katerega naj se udeležijo vsi člani spornega odseka. — Danes točno ob 8. uri se bo vršila seja magdalenske podružnice Šolskega društva. — Pridite vsil! — Predsednik.

SPORT

SPORTNO UDRUŽENJE.

Opozarjamo vnovič vse udružene kolejarje da se ne morejo udeležiti nobenim pogojem, niti kot prosti, dirke ki jo priredi S. K. Val v nedeljo 4/10, in to pod najstrožjo kaznijo takojšnje izključitve iz S. U. O. S. V. — Savez sodnikov. Danes ob 20.30 sestanek v običajni kavarni. — Vodstvo S. S.

Nogometna tekma

Zarja — Adria 1:1 4:1 Nedeljska tekma na igrišču S. D. Adria med prvima četama imenovanih društev je izpadla 4:1 v prid Zarji. Presenetilo nas je sportnike, da se je držnila mlada zarjaška četa meriti v isti sestavi kot pred enim tednom proti Obzoru, z že nam znano četo Adrije. Presenetil nas je tudi izid, katerega so si priborili z vso vztrajnostjo in trdnjo voljo ter tako povzdignili čast svojega društva. V začetku tekme ima žogo Adria, ki preide v napad, odbije ga branilec. Kmalu nato krasen prvi goal za Zarjo. Nato se stavi Adria v oster napad in se ji posreči zabiti prvi in edini goal za svojo barvo. Pričajo intenzivni protinapadi a vse brez uspeha. Konec prvega polčasa je Zarja v veliki premoči.

Koj v drugem polčasu je zopet v premoči Zarja in njeno levo krilo zaznamuje drugi in za tem tretji goal. Tempo se poostri, a vsi poskusi Adrije, da bi izenačila položaj, se razbijajo ob vztrajni zarjaški obrambi. Ob silnem protinapadu Zarje nastane pred vratmi Adrije zmeda, ki jo izrabí desno krilo ter izvzuje zadnji goal za Zarjo. Nadaljni napadi šibki. Odlikoval se je vratar Zarje, ki je s svojo gotovostjo nudi navzočnim obilo sportnega užitka. Kot dober igralec se je izkazal zarjaški branilec Pečar. Sodil je g. B. Plesničar, eden najboljših sodnikov iz S. S.

«S. K. Val» opozarja vse vpisane dirkače, da se javijo v nedeljo pol ure pred odhodom, ki bo dan točno ob 1. uri popoldne izpred Pogorelčeve hiše na Greti. Tam bodo na vpogled tudi vsa darila. Danes in jutri si jih vsakdo lahko ogleda pri tajniku kolestarskega odseka. — V nedeljo, 4. t. m. se vrši na igrišču Adrije, prijateljska nogometna tekma med prvima četama M. D. Sparta — Škedenj ter M. D. Zarja Rojan. Tekma obeta biti zanimiva, ker se ti dve četi nista srečali za dolgo mesecev. — Pričetek ob 3. uri popoldne.

Iz tržaškega življenja Veliko zlitkovsko podjetje 60.000 lir plana.

Kljub velikemu številu čuvajev in trebljenju sumljivih elementov, ki ga pogostoma izvršuje policija, delajo zlikovci s polno paro. V zadnjem času so tativne in v lomi na dnevnem redu. Čeprav imajo tu pa tam smolo, postajajo zlikovci od dne do dne podjetnejši in drzejši. Zaupajoč v svojo tatinsko srečo, so predpretekli noč izvršili drzno tatvino, ki se jim je imenitno obnesla. To pot so posvetili svojo pozornost pomorski spedičijski firmi «Società Marittima di Trasporti», ki ima svoj sedež v ulici Geppa št. 2. Preskrbljeni s ponarejenimi ključi in opremljeni z raznovrstnimi vlomilskimi orodjem so se vtihotapili v pisarniške prostore, ki se nahajajo v drugem nadstropju, in se takoj lotili «delat». Odmaknili so od zida veliko blazgajno, jo navrtali na več mestih ter jo razparali na levi strani. Očitvidno so bili preskrbljeni z

izvrstnim orodjem, kajti dasiravno je imela blagajna močan jeklen oklep, se jim je «operacija» popolnoma obnesla.

Naporno delo se jim je bogato izplačalo. Skrozi veliko trioglato luknjo so segli z grabežljivimi rokami v notranjost blagajne in privlekli na dan, oziroma na svet električnih žepnih svetilk zelo masno svotico 60000 lir, deloma v vrednostnih papirjih, večji del pa v gotovini. Ko so se prepričali, da so docela izpraznili blagajno, so jo natihem in nemoteno odkurili; na lcu mesta so pustili celo zbirko raznovrstnega vlomilskega orodja, kakor svedre, dleta, porabljene električne svetilke, «praščiji parkelj» i. t. d.

Tatvina je bila včeraj zjutraj, takoj ko so jo odkrili, prijavnica kvestur. Policijski organi, ki so se podali na lice mesta, niso našli na vratih ki so vse opremljene z močnimi angleškimi ključavnici, nikakega sledu vlomila, kar znači, da so imeli zlikovci izbornu ponarejene ključe. Kako so pa prišli do njih, je seveda še uganka. Na blagajni so policijski organi ugotovili številne odtise prstov, ki so bili fotografirani. Posnetki bodo mogoče pripomogli policiji k ugotovitvi identitete vlomilcev, o katerih pa za sedaj ni še na duha ne sluha.

«Società Marittima di Trasporti» je zavarovana proti vlovu.

Okraden v stranišču. Ko je 48-letni trgovec Gregor Gerlanec, doma iz Lanišča v Istri, predvčeršnjim predpolne stopil v neko javno stranišče na nabrežju Ottaviano Augusto, sta se mu približala dva mladeniča, ki sta se prerivala okoli njega, sicer le za kratek čas, ki je pa enemu izmed nju zadostoval, da je spretno izmaknil Gerlanecu listnico, v kateri je bil razen raznih listin spravljih tudi znesek 1500 lir. Gerlanec, ki je kmalu potem zapazil, da mu je listnica zmanjkala, je prijavil dogodek na kvesturo.

Dve žrtvi nerodnih kolejarjev. Ko se je 26-letna dinarica Marija Debevc, stanujoča v ulici Riborgo št. 36, včeraj zjutraj napotila na delo v prostu luko V. E. Hl., gotovo ni slutila, da bo morala kositi v bolnišnici. V prosti luki, ko je šla mimo uradov kr. Javnih skladišč, se je namreč zaprnil v njo neki mlad kolezar, menda mesarski vajenec, in sicer s tako silo, da je Debevcova zadobila hude poškodbe na desnem senu, levi roki in nogi ter levm boku. V mestni bolnišnici, kamor so jo prepeljali, se bo morala zdraviti 3 tedne.

V mestno bolnišnico se je včeraj popoldne moral zateči tudi 10-letni Ferdinand Cerkvenc, stanujoči pri Sv. Mariji Magdaleni št. 610, katerega je v ulici Istria, ko se je vračal iz šole domov, podrl neki neroden kolezar. K sreči pa je Cerkvenc pri padcu zadobil le neznahtne poškodbe po obrazu in desnem kolenu, ozdravljive v 7-8 dneh.

Avto je podrl 14-letnega zidarskega vajenca Marijana Veljset, stanujočega pri Sv. Mariji Magdaleni zg. št. 658, ko je včeraj popoldne okoli 16. ure šel s svojim ročnim vozikom po ulici Capo di Piazza. Dečko se je pri tem le nekoliko opraskal po glavi. Dobil je potrebno pomoč v mestni bolnišnici.

Padel pri igri. Včeraj popoldne je mati prenesla v mestno bolnišnico 7-letnega Petra Sgobba, stanujočega v ulici Donadoni št. 1. Fantič se je pri igri na nekem zemljišču v ulici Rossetti spotalnil in padel tako nesrečno, da si je zlomil desno nogo. Moral bo ležati kakih 40 dni.

Smolo so imeli nekateri zlikovci, ki so predpreteklo noč skušali vlomiti v tovarno asfalta Panfilii. Ko so se trudili, da bi odprli glavna vrata, jih je pravočasno preprečil neki nočni čuvaj, Ptličkom se je posrečilo zbežati.

Vesti z Goriškega

ŠE SAMO EN DAN nas loči od «Poskovičnega večera Adrije». Vse je že pripravljeno za lepo poslovitev našega dijaštva od dragih znancev in prijateljev. Kdor količkar čuti z nami pride gotovo v soboto zvečer v «Trgovski dom» na naš poslovilni večer!

Vsakdanji kruh cenilci. Ker so cene moke v poslednjem času znatno padle, je odredil komisar goriškega mesta, da naj bodo od 1. oktobra dalje cene vsakdanjemu kruhu sledeče: kg ljudskega kruha v «štručah» velike oblike 2 liri; kg belega kruha iz moke št. 1 v «štručah» od 1 kg 2.40; kg belega kruha iz moke št. 1 v «štručah» od 1/2 kg 2.60; kg s 30% turčinne moke mešanega kruha 2.20. — Hlebi kruha se morajo prodajati po teži, a ne po koshi in pelki morajo imeti izložen na vidnem mestu višje navedeni cenik, v katerem niso zapopadene sledeče vrste in cene kruha: Bel kruh v raznih oblikah in s težo 1/4 kg stane 2.80 kg; boljše vrste kruh stane 2.80 kg, kos kruha v malnih oblikah pa 20 stotink. — Zimski urnik v goriških trgovinah. S 1. oktobra je bil vpeljan v goriških trgovinah zopet zimski urnik, po katerem se odpirajo trgovine z jestvinami ob 7.30 zjutraj in zapirajo ob 7.30 zvečer, ostale trgovine pa ob 8. uri zjutraj in ob 7. uri zvečer. Ob sobotah je ta urnik podaljšan za 1/2 ure.

PODLISTEK

E. PHILIPPS OPPENHEIM: Čuden slučaj gospoda Jocelyna Thewa Prevel France Magajna.

2. POGlavJE.

Približno ob isti uri, ko sta Crawshaw in Hobson sprejemala poset kapitana Downsa v Magnificeni hotelu v Chicagu, je angleški strežaj sprejel z vsem spoštovanjem posetnico jako jako odlično izgledajočega posetnika v veliki gronitni Beverley palači v Riverside Driveu v New Yorku. «Gospodična Beverley se je pravkar povrnila iz bolnišnice, gospod», je naznanil strežaj. «Izvolite tu sem, prosim! Poskrbel bom, da se ji vaša posetnica takoj pošlje». Posetnik — gospod Jocelyn Thew je bilo zapisano na posetnici — je sledil strežaju preko okrogle veže iz belega kamna, ki je bila kar čisto svetilčnjak ozaljšana s cvetjem, in vstopil v večjo sobano, katere stene so bile do stropa zakrite s knjigami. «Vašo posetnico bo gospodična Beverley prejela nemudoma, gospod», je moč ponovno občutil, «Bodite tako prijazni in poslužite se sedeča za nekaj trenutkov». Posetnik je, ko je ostal ena, del krožnega na hrbtu ter stal na preprogi in mirno čakal odgovora gospice, ki jo je prišel obiskat. Na prvi pogled je bil laredno samozavesten mož. Njegov obraz, nekoliko trpek, je kazal izrazito moč, ki je bila sedel po velikosti podobna, je priznala. «Ali ste prišli iz bolnišnice?»

Trgovski volilni seznam. Komisar goriškega mesta naznanja, da ostane trgovska volilna lista, ki je bila popravljena in odobrena od goriške trgovsko-obrtno zbornice, izložena na mestnem statistično-anagrafičnem uradu (vrata št. 35) od 28. septembra do 17. oktobra t. l., kjer je na vpogled prizadetim med uradnimi urami od 9-12 in 16-18.

Izplačevanje vojne odškodnine. V ponedeljek je pričela potujoča blagajna v Gorici zopet z izplačevanjem vojne odškodnine, ki je bilo začasno ustavljeno radi žrebanja beneških obveznic.

Kraljevi komisar goriškega mesta. Po razpustu goriškega mestnega sveta je bil imenovan prejšnji župan sen. Bombig za prefekturnega komisarja goriškega mesta. Pred dnevi pa je bil senator Bombig imenovan s kraljevim odlokom za kraljevega komisarja goriškega mesta.

Vojaški nabori. Dne 9. t. m. pričnejo v Gorici vojaški nabori letnika 1906, ki bodo trajali nekaj dni. Ob tej priliki opozarjamo naše novince, da naj se o priliki naborov obnašajo dostojno in da naj nikakor ne delajo sramote našemu narodu s tuljenjem sicer lepih slovenskih pesmi po goriškemu mestu, kakor je bilo dosedaj, žal, večkrat v navadi. Če znajo lepo zapeti našo pesem, naj pojejo, drugače naj raje molčijo!

Koncert góčne Ljubice Šiligoj. Pred dnevi je prispela v Gorico ljubljanska operna pevka, gdéna Ljubica Šiligoj, ki namerava ostati dalj časa v našem mestu. Gdéna Šiligoj priredi v bližnji bodočnosti v «Trgovskem domu» koncert, na katerem bo goriškim Slovincem zopet dana prilika se naslajati nad njenim zvočnim glasom. Kakor čujemo, nastopi naša odlična rojakinja tudi na sobotni akademiji «Adrije», ako bodo do tega časa odstranjene gotove, ne od nje odvisne ovire.

Borzna poročila.

DEVIZE:

Trst, 1. oktobra. Amsterdam od 980.— do 1005.— Belgija od 109.— do 112.—; Pariz 116.75 do 117.60 London od 119.40 do 119.70; New York od 24.60 do 24.70; Španija od 360.— do 360.—; Švica od 475.— do 480.—; Atene od 35.50 do 37.—; Berlin od 598.— do 593.—; Bukarest od 11.35 do 12.—; Praga od 73.— do 73.50; Ogrska od 0.0335 do 0.0350; Dunaj od 340.— do 355.—; Zagreb od 43.65 do 44.15.

VALUTE:

Trst; 1. oktobra. Avstrijske krome od 0.0035 do 0.0050; dinarji od 43.25 do 44.—; dolarji od 24.55 do 24.70; novi po 20 frankov od 93.— do 96.—; funt sterling od 119.25 do 119.60, Beneškijske obveznice 68.40.

DAROVI

Za Dij. kuhinjo v Gorici darujejo po L 25 gg. Matko Bizjak iz Trsta in Suzana Bizjak iz Podmelca v počastitev spomina pok. Edvarda Bizjak. — Denar hrani pol. društvo Edinost v Trstu.

MALI OGLASI

PEKOVSKEGA učenca, krepkega, najrajši Ze izučenega, sprejme takoj; Pekarna Viktor Jeglič, Dobravlje 105 Ajdovščina. 1402

PRSNI SIRUP, izkušeno sredstvo proti kašlju prehlajenju, influenci izdeluje lekarna v Il. Bistrici 1403

DECEK, 14 let star, z ljudsko šolo na deželi, želi vstopiti v trgovino z mešanim blagom. Hinko Raubar, Križ 39, Tomaj. 1404

SKLADIŠČE oglja, v sredini mesta, veliko, z dobrimi odjemalci, se prod. Simonetti, Via Udine 29, pritičje. 1405

SOBO, v sredini mesta, išče gospod za mesec oktober. Ponudbe na upravnostno pod 113 1393

TISKARNA 'EDINOST' TRSTU

Izvršuje vsa tiskarska dela v najmodernejšem stilu kakor tudi v večbarvnem tisku. Razpolaga z najmodernejšimi stroji, črkami, Lynotype, stereotypijo ter rotacijskim strojem. Vsa naročila se izvršujejo točno in po zmernih cenah.

Ulica S. Francesco d'Assisi 20

BABICA, avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, via Giulia 29. 64

MLEKO

naravno, pasteurizirano, nabavlja na debelo in drobno Mlekarnam, mlekarnicam, kavarnam, slaščičarnam, bolnicam in družinam po najugodnejših cenah KMETIJSKO-TRGOVSKO DROŠTVO Via Raffineria 4 TRST Telefon 36-75 Opomba: Kdor želi natančnejših podatkov glede preskrbovanja Trsta z mlekom in glede lažje oddaje istega v bodoče, naj se obrne na gornje društvo. (691)

KRONE po 2.15

plačuje 62 ALOJZIJ POVIH, Piazza Garibaldi 2 prvo nadstropje

Pazite na naslov! Pazite na naslov!

Zaloga domačih vin.

Vipavsko, istrski refošk in kraški teran. Na debelo in za družine Viale XX settembre 94 (prej Acquedotto) na drobno in za družine Via Giuliani 32. - Telef. 2-41

Priporočila se lastnik FR. ŠTRANČAR, (47)

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poročtvom uraduje v svoji lastni hiši ulica Torrebianca 19, I. nadst.

Sprejema navadne hranilne vloge na knjižice, vloge na tekoči račun in vloge za čekovni promet, ter jih obrestuje

po 4%

veče in stalne vloge po dogovoru.

Sprejema «dinarje» na tekoči račun in jih obrestuje po dogovoru.

Davek od vlog plača zavod sam.

Daje posojila na vknjižbe, menice, zastave in osebne kredite. — Obrestina mera po dogovoru.

Na razpolago varnostna celica (safe)

Uradne ure za stranke od 8 1/2 do 13 in od 16 do 18

Ob nedeljah je urad zaprt. Štev. telef. 25 - 67.

Najstarejši slov. denarni zavod

Zmajal je z glavo in se ozrl proti durim, da se prepriča, ali so vrata zaprla. «Prosim ne mislite, da pomeni moj prihod kakšne sitnosti, gospica Beverley», je rekel. «Toda če me pogledate malo bliže, me boste morda spoznali... spomnili se boste morda neke — obljube.»

Spustila se je na stol, katerega ji je njen obiskovalec vlnudo ponudil. Polagoma je zopet dobila moč govorenja. «Odpustite mi», je prosila. «Ime na posetnici bi me moralo opozoriti, toda nisem mislila — posela od Vas nisem pričakovala.»

«Sočutno se je priklonil. Njegove besede in njihov naglas so bili enako tolažilni. «Razumem popolnoma», je rekel. «Vsekakor, prej ali slej, mislim, ste gotovo pričakovali mojega obiska?»

«V gotovem oziru da», je priznala. «Morate mi takoj razložiti, kaj naj storim. Ne smete misliti, ker sem bila prej, ko sem vas spoznala, osumljena, da želim črtati svoj dolg. Nikola me bom prestala biti vam hvaležna za vaš čudovit nastop v tisti pošastni noči.»

«Prosim vas, nikar ne omenjajte tega! Vaš brat, upam, je zdrav?»

«Zdrav in svojo službo opravlja sijajno», je odgovoril. «Gotovo veste, da je zdaj v Franciji. Življenje tam smatra za čudežno. Vselej, kadar prejmem pismo od njega», je dodala in njene oči so blestele v mehki, «začutili se sebi nov čut hvalečnosti do vas.»

«On se je priklonil. «To je zelo prijazno od vas», je mrmljal. «Zdaj se pa vrnimo k predmetu mojega poseta. Vaša domneva je pravilna. Prišel sem, da izrabim vašo obljubo.»